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Esercizio 1. Determinare, se esistono, le soluzioni delle seguenti equazioni goniometriche

(a) (2 cosx− 1)(3 tanx−
√

3) = 0

(b) 6− cos2 x = 3 sinx(4− sinx)

(c) cosx+ tanx =
1

cosx

(d) 8 sin
(π

2
− x
)
− 1 = 4 sin2 x

Esercizio 2. Utilizzando le formule di duplicazione semplificare la seguente espressione

(cosα− sinα) · cos2α
cosα+ sinα

+ 2 sin 2α

Esercizio 3. Sapendo che cos 2α = 2
3 e che 3

2π < α < 2π calcolare cosα. (Suggerimento:
usare le formule di bisezione).

Esercizio 4. Sapendo che cosα = 3
4 e che 0 < α < π

2 , determinare sin 2α e cos 2α.

Risposta: 3
8

√
7; 1

8

Esercizio 5. Sia ABC un triangolo isoscele i cui angoli alla base misurano entrambi α.
Sapendo inoltre che cosα = 1

4 determinare sinβ e cosβ, dove β è l’angolo al vertice.
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Soluzioni

Esercizio 1.

1. x = ±π
3

+ 2kπ v x =
π

6
+ kπ

2. x =
π

6
+ 2kπ v x =

5
6
π + 2kπ

3. x = kπ

4. x = ±π
3

+ 2kπ

Esercizio 2. 1 + 2 sinα cosα = 1 + sin 2α

Esercizio 3. cosα =

√
5
6

=
√

30
6

Esercizio 4.
3
8

√
7;

1
8

Esercizio 5.

√
15
8

;
7
8
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